2021-2022 EGITIM-OGRETIM YILT ..o ILKOKULU 4/.......... SINIFI
FEN BILIMLERI DERSI 1.DONEM 2.YAZILI SINAVI

Asagida verilen ciimlelerin dogru olanlarina "D" yanhs olanlara, "Y" yaziniz.

1) (...) Bir miknatis ortadan béliindiigiinde miknatishk 6zelligi kaybolur. (1p)

2) ( ...) Bazi yaglar hayvanlardan bazilari ise bitkilerden elde edilir. (1p)

3) (...) Ekonomik degere sahip mineral ya da kayaglara maden denir. (1p)

4) (...) Miknatislarda ayni kutuplar her zaman birbirini geker. (1p)

5) (...) Katki maddeli hazir besinler, taze besinlerden daha saglikhdir. (1p)

6) (...) Buzdolabinin kapagini kapatirken gekme kuvveti uygulariz. (1p)

7) (...) Havalanmakta olan ugak yavaslama hareketi yapar. (1p)

8) (...) Kuvvetin cisimler lizerinde hizlandirici, yavaslatici, cisimlerin yoniini ve seklini degistirici etkisi vardir.
9) (...) YESILAY, sigara, alkol ve madde bagimliligina karsi miicadele eden bir kurumdur. (1p)

10) (... ) Miknatislarin N (kuzey) ve B (bati) olmak iizere iki kutbu vardir. (1p)

11) (...) Hareketli bir cisme hareket yoniine zit yonde uygulanan kuvvet cismin hizlanmasina neden olur. (1p)

Asagida tabloda verilen s6zciikleri bos birakilan yerlere yaziniz.

TEMAS PROTEIN PASIF ICICI DUZENLEYICI

| HIZLANIR [ KUVVET | ESNEK | ZIT |
12) Varliklarin hareket etmesini, durmasini, sekil degistirmesini saglayan etkiye .............cooocccomneriinnnnrrinenn. denir. (1p)
13) Sigaraigen kisinin yaninda bulunan ve sigaranin dumanindan etkilenen kisilere ..., denir. (1p)
14) Miknatislar cisimlere ...........ooeeeeeneeeieeeeeieeenen. gerektirmeyen kuvvet uygular. (1p)
15) Uzerindeki kuvvetin etkisi kalktiinda eski haline dohen maddelere ...............ovceeeeeener, madde denir. (1p)
16) Vitaminler, su ve mineraller vicudUmMUZAQ ..o olarak gorev alirlar. (1p)
17) Bir cisme hareket yoniinde bir kuvvet uygularsak CisSim .............ccoocoeecrricennnneriierennns .(1p)
18) Beslenmede yapici ve onarici olan besin grubu ... dir. (1p)
19) MIKNatISIArin ... kutuplar: birbirini geker. (1p)

Asagidaki ciimleleri uygun sézciiklerle eslestiriniz.

20) (....) Protein A) Duran bir cismi hareket ettirebilir. (1p)

21) (....) Mevsimler B) Tas, kaya ve topraklarin farkh renklerde olmasini saglar. (1p)
22) (....) Mineral C) Demir, nikel, kobalt gibi maddeleri ceker. (1p)

23) (....) Kuvvet D) Diinya'nin, Giines etrafinda dolanmastiyla olusur. (1p)

24) (....) Miknatis E) Viicudumuzda yapici - onarici besin icerikleridir. (1p)

25) ( ....) Karbonhidrat F) Viicudumuza enerji verici besin icerikleridir. (1p)

Asagidaki miknatislar arasindaki etkilesim tirlerini (itme/gekme) yaziniz.

26) (1p)
27) (1p)
28) (1p)
29) (1p)
30) Gece ve giindiiz asagidaki olaylarin hangisini sonucunda olusur? (3p)
A) Diinya'nin Ay'in etrafinda dolanmasiyla B) Diinya'nin Giines etrafinda dolanmasiyla
C) Diinya'nin kendi etrafinda donmesiyle D) Diinya ve Ay'in Giines etrafinda dolanmasiyla

31) Asagidaki eslestirmelerden hangisi yanhstir? (4p)
A) Tuz- protein B) Elma - vitamin C) Ceviz - yag D) Makarna - karbonhidrat
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I. Riizgdr hizina baglh olarak hizlanma ya da
yavaslama hareketi yapar.

II. Donme hareketidir.

III. Riizgarin itme kuvveti etkisiyle gergeklesir.
32) Yel degirmeninin kollari riizgdrin etkisiyle hareket

eder. Bu hareket ifadelerinden hangileri
dogrudur? (4p)
A)YalnizT B)IvelI
C)IveIIT D) I, II veIII
33)1ki es pargaya bélinen bir miknatis igin

asagidakilerden hangisi dogrudur? (4p)
A) Her parganin iki farkli kutbu tekrar olusur.
B) Her iki par¢a da miknatislik 6zelligini kaybeder.
C) Iki parganin da tek kutbu vardir.
D) Iki parca da gekme ozelligini kaybeder.

34) Besin piramidine gére en az tiiketilmesi gereken
besin grubu hangisidir? (4p)

A) Karbonhidratlar B) Yaglar ve tatlilar

C) Vitamin ve mineraller D) Proteinler

35) "Ekonomik degeri olan kayaglara maden denir.” Buna
gore asagidakilerden hangisi maden degildir? (4p)
A) Altin B) Bor C) Cakil D) Demir

36) Asagidaki cisimlerden hangisine kuvvet
uyguladigimizda sekli kalici olarak degisir? (4p)
A) Paket lastigi B) Lastikli sag tokasi
C) Silgi D) Tel

37)Ip cekme oyununda iki taraf da birbirlerini
yenemiyor ise bunun sebebi ne olabilir? (4p)
A) Yerin kaygan olmasi.
B) Uyguladiklari kuvvetin esit olmasi.
C) Bir tarafin kuvvetinin az olmas:.
D) Bir tarafin kuvvetinin ¢ok olmasi.

38) Viicudumuzdaki yaralarin iyilesmesi, kaslarimizin
gelismesi, biyilimemiz ve gelismemi saglayan,
tirnak ve saglarimizi uzatan, zeka gelistiren ve
viicudu mikroplara kars: dayanikl olmasini saglayan
besin grubu hangisidir? (4p)

A) Vitamin B)Yag  C)Karbonhidrat  D)Protein

39) Sigaradan en fazla zarar géren organimiz
hangisidir? (4p)
A) Mide B) Akciger

C) Karaciger D) Beyin

40) Asagidakilerden hangisi Diinya’'nin dolanma
hareketinin bir sonucudur? (4p)

A) Gece ve giindiiz olugur.  B) Giin kavraminin olugsmasi

C) Giinesin dogmasi! D) Mevsimlerin olusmasi

41)Diinya dolanma hareketini ne kadar siirede
tamamlar? (4p)
A) 1 giin B) 1 hafta

C) 1 ay D)1yl

42) Sekildeki isci egik zeminde hizlanma hareketi
yapan arabay: yavaslatmak ya da durdurmak igin
ne yapmaldir? (4p)

A) Kosmalidir

B) Arabay oniinden gekmelidir.

C) Itme hareketi yapmalidir.

D) Arabay: kendine dogru gekmelidir.

43) Bir otobiisiin duraga yaklasmasi, duraktan yolcu
almas! ve duraktan hareket etmesi durumlarinda
sirasiyla asagidakilerden hangisi gergeklesir? (4p)

A) Yavaslama - durma - hizlanma
B) Hizlanma - yavaslama - durma
C) Durma - yavaslama - hizlanma
D) Yavaslama - hizlanma - durma

44) "Giin icinde Giinesg'i farkli farkli konumda goriiriz.
Ornegin sabah dogudan dogar, 6glen tepede olur.
Aksam ise batidan batar.” Bu durumun sebebi
nedir? (4p)

A) Giines'in, Diinya etrafinda dolanmasi

B) Diinya'nin, Glines etrafinda dolanmasi

C) Diinya'nin, kendi etrafinda donmesi

D) Giines'in, kendi etrafinda donmesi

45) "Viicudumuzda diizenleyici olarak gorev yaparlar.
Viicudumuzu  hastaliklardan ~ korurlar.  Saglkli
yasamin vazgegilmez bir pargasidir.” Yukaridaki
anlatimda asagidaki besin igeriklerinden hangisi
anlatilmistir? (4p)

A.Proteinler  B. Vitaminler C. Mineraller D. Yaglar

I. Gegmiste yasamis canh tiirleri hakkinda bilgi verir.

IT. Diinya'nin gegmisi hakkinda bilgi verir.

IT. Alt tabakadaki kayaglarda bulunan fosiller, st

tabakadaki fosillere gore daha eski olur.

46) Yukaridaki bilgilerden hangileri dogrudur? (4p)

A)T-II B)II-IIT C)I-III D)I-II-III

47) (4p)
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